

贾玉梅在省管厅级干部学习贯彻党的十九届五中全会精神集中轮训班作专题辅导时强调 提高文化软实力 构筑发展硬支撑

本报13日讯(记者孙佳薇)13日上午,按照省委统一部署,省委常委、宣传部部长贾玉梅在第四期省管厅级干部学习贯彻党的十九届五中全会精神集中轮训班上作专题辅导。

系列重大决策部署落实到位,重点推进育文明、强服务、抓产业、促交流“四大任务”。要努力形成适应新时代要求的思想观念、精神面貌、文明风尚、行为规范。要建设“覆盖城乡、便捷高效、保基本、促公平”的现代公共文化服务体系。要着力推动现代文化产业高质量发展,提供更多“正效益”文化产品。要以讲好中国故事、龙江故事为着力点,着力加强对外文化交流合作。

绥芬河东宁累计完成采样9806份

本报13日讯(记者刘晓云 杜怀宇)13日15时20分,牡丹江市政府新闻办在绥芬河市举行疫情防控工作第15场发布会,介绍东宁市绥芬河市两地疫情最新情况及防控措施。

目前,绥芬河、东宁两地共排查密接人员1879人,其中:一代密接531人(东宁144人,绥芬河387人),二代密接1348人(东宁330人,绥芬河1018人)。累计完成密接等人员、环境、物表采样9806份(东宁2964份,绥芬河6842份),累计检测9547份(东宁2705份,绥芬河6842份)。检出阳性样本23份,其中人员样本8份、环境物表样本15份,剩余样本正在检测中。

“北大荒”大米

入选“十大大米区域公用品牌”

本报(张克华 记者刘畅 吴树江)12日上午,2020国际大米品牌大会在内蒙古自治区兴安盟举行。大会发布了“2020十大大米区域公用品牌”“2020十大好吃米饭”以及“2020十大潜力品牌企业”。“北大荒”大米入选“十大大米区域公用品牌”,“北大荒”鲜香米荣获“中国十大好吃米饭”称号。

绕稻米产业发展、区域品牌建设、稻米食品加工、标准体系建设等问题,与参会专家进行交流与探讨。

焦军东在武汉疫区奋战65天



□本报记者 王彦

哈尔滨医科大学附属第二医院院长焦军东,是我省首批援鄂医疗队队长。前不久,焦军东在北京人民大会堂接受表彰,获得“全国先进工作者”称号。

带领我省首批医疗队“逆行武汉”

2020年伊始,突如其来的新冠疫情打破了节日的喜悦。武汉告急!湖北告急!仅仅一天时间,传承“抗疫斗士”伍连德精神的哈尔滨医科大学四所附属医院137名医护人员便集结完毕。大年初三,带着省委

人救治工作,抵达当天即收治了30多名重症。为了节约使用稀缺的防护服资源,同时节省穿脱时间,焦军东和队员们每天都尽量不吃不喝不上厕所,一度累到虚脱。

“我们所在的协和西院是武汉最早三个收治新冠肺炎患者的定点医院之一,90%以上的患者是重症及危重症者。当时,国内外都没有成型的治疗经验,也没有有效的药物,呼吸机的使用时机也不好把握。”

焦军东着手组织专家开展病例讨论,因患施策,不断探索,提出早期使用呼吸机,使用俯卧位通气等治疗方案。这些宝贵的治疗经验,为随后出台的国家治疗指南提供了龙江答案。

创造救治患者“零死亡”战绩

焦军东介绍,医疗队主管的一个病房是新冠肺炎孕产妇定点医院。“压力大,一旦孕产妇出现问题,就是两条生命啊。”

经过严密观察,细心诊治,2月1日焦军东和队友顺利接生一名男婴。孩子响亮的哭声,驱走了大家满身的疲惫,也为阴霾笼罩下的医院带来生机和希望。为了纪念湖北和黑龙江两地医生并肩作战,大家为男婴取名小北龙。这也是疫情发生后武



哈兽研揭示新冠病毒水貂传人机理

本报(张晓鹏 记者彭澎)日前,欧美出现水貂将新冠病毒传播给人类的个案,近2000万只水貂被扑杀。那么,水貂是如何将新冠病毒传播给人类的?应该如何阻断这种传播?

12月8日,《国家科学评论》在线刊出由中国农业科学院哈尔滨兽医研究所步志高团队领衔的研究论文《新冠病毒在水貂中的复制、致病及传播能力研究》,阐释了水貂将新冠

用新冠病毒刺突蛋白(S蛋白)研制了亚单位疫苗,用这种疫苗免疫水貂后,再用新冠病毒进行攻击,未免疫的对照水貂发生了严重肺炎病理病变;免疫的动物被攻击后肺脏没有明显病变,也未检测到病毒抗原,免疫动物也不能再把病毒传播给与其接触者。

该研究结果为水貂新冠病毒防控实际提供了重要指导,证明有望通过疫苗免疫阻断新冠病毒在水貂

群众主动“点餐” 志愿服务“配餐”

我省举办理论宣讲主题志愿服务活动9000余场受众超130万

“咱们‘十三五’时期,全面深化改革取得重大突破,改革的成果就体现在家乡的发展变化中,体现在我们每一个人的生活细节中……”大雪过后,齐齐哈尔市富拉尔基区红岸街道燕北社区新时代文明实践站,一场基层宣讲正热火朝天地进行着,71岁的新时代文明实践志愿宣讲员张锁明和社区居民们围坐在一起,一同交流学习党的十九届五中全会精神,大家用乡音讲述着自己的学习体会和感受,在“小社区”把“大道理”讲实

讲活讲透。燕北社区文明实践站里的热闹场景是我省理论宣讲主题志愿服务活动的缩影,自10月21日起,省委宣传部充分发挥龙江志愿者在理论宣讲中的主力军作用,在全省范围内开展“百姓宣讲 志愿同行”理论宣讲主题志愿服务活动。各地各部门紧密结合工作实际,针对不同受众群体灵活设计宣讲方法,截至目前,全省各地各部门已举办各类宣讲活动9000余场,受众超过130万人。

聚焦首届全国技能大赛

木工项目冠军王纵横

龙江“小鲁班”追梦世界大舞台

13日,第一届全国技能大赛在广州落幕,经过三天激烈角逐,黑龙江林业职业技术学院大三学生王纵横夺得木工项目冠军。接下来,他将入选国家集训队,争夺世界技能大赛木工项目的“入场券”。

说起这次大赛,王纵横的指导教师徐颜自豪地告诉记者:“王纵横一路过关斩将,最终在24个选手中脱颖而出,取得冠军,十分不易,真替他高兴。”



王纵横参加木工项目比赛。

呼中气温突破-40℃

中国最冷小镇迎入冬气温最低值

本报13日讯(冯宏伟 记者刘大泳)13日,受强冷空气影响,有着中国最冷小镇之称的大兴安岭呼中区,气温达到-40.9℃,迎入冬以来气温最低值。

近年来,呼中区把“冷”这一独特的资源转化为发展的优势,叫响“中国最冷小镇”文化品牌,通过宣传当地良好的森林风光、冰雪资源,吸引大量摄影家及游人慕名而来赏冰乐雪,体验极寒天气下的“泼水成冰”“冰川泡面”。

我省举行医药储备应急演练

本报(记者孙铭阳)日前,省工信厅、省卫健委、省中医局共同举办了“2020年度黑龙江省医药储备应急演练”,组织了2家省级医院、5家药品承储单位共同模拟演练了23个储备品种、4300盒(瓶、件)药品在突发情况下的应急处置,是近年来参与单位最多、品种最全、规模最大的一次医药储备应急演练。

中医局的需求清单及时启动应急响应,做出动用省级医药储备决定,并在进一步明确医药需求品种数量以及接收人信息的基础上,向医药储备企业下达了医药调拨单;接到医药调拨单,5家医药储备企业按照预案迅速组织调运,在130分钟内将调拨药品分别运达指定地点。

龙江金融青年廉洁文化建设活动启动

本报(记者程瑛)日前,由黑龙江银保监局、共青团黑龙江省委指导,黑龙江金融团工委主办的“青”风正气,清廉金融”龙江金融青年廉洁文化建设主题系列启动大会在哈尔滨举行,来自我省银行业、保险业、证券业等30余家金融机构的主要负责人、纪委书记、团委书记和青年代表近200人出席了本次活动。

据悉,龙江金融青年廉洁文化建设系列活动将从金融青年廉洁文化宣传、教育和志愿服务三个方面,相继开展演讲比赛、青年沙龙、文化作品征集等多项丰富多彩的活动,从而建立金融青年助力清廉金融文化建设的长效机制,引领金融青年为龙江经济社会的高质量发展贡献力量。

“非遗志愿者宣讲”活动启动

本报(记者董云平)为弘扬中华优秀传统文化,提升非物质文化遗产社会影响力,近日,黑龙江省非遗保护中心“非遗志愿者宣讲”活动启动。

“非遗志愿者宣讲”活动首站走进哈尔滨市热电厂学校。省非遗中心志愿者介绍了我省非物质文化遗产保护的相关知识,并结合精心准备的非遗展品,生动有趣地介绍了黑龙江特色非遗项目。通过视频展示的赫哲族伊玛堪以及我省其他具有代表性的非遗项目,让学者们深入了解了这些非遗技艺的历史起源、传承与发展等内容,精巧的艺术作品让大家感受到了中国传统文化的博大精深和非遗艺术的无穷魅力。